
 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
Onsdag, den 2. november 2022  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand (KK), Maria Jul 
Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Camilla Skøtt Christiansen (CSC), Line Pinborg (LP), Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller 
(NIM), Signe Gredal Lolle (SL), Cathrine Skov Grønhøj 9.y (CSG) og Carla Mogensen 7.x (CM) 

 

 
Fraværende: KK    Mødeleder: ML     Referent: MR 
 

 
 

 
1. Kontaktforældremødet den 23. november. (ML/CSC – 30 min.) 

Mødets indhold og form samt fordeling af evt. opgaver før, under og efter mødet. 

Maria og Camilla har lavet en god plan. Ninna og Marianne har lavet tråde til sidste møde. Temaet er fællesskaber: 

gruppen har tænkt formelle og uformelle: Forældre-forældre, børn-forældre, børn- børn osv. Vi skal arbejde i grupper 

med det, spørgsmål, bytte spørgsmål og svare på hinandens spørgsmål. Der kommer teasere på bordene. Fint at 

huske et fokus på nye børn og nye forældre. Kunne det være godt med fx en velkomst pjece. 

En forældrevalgt fra bestyrelsen ved hvert bord, så de kan være med til at understøtte snakken ved bordene. 

Elevrepræsentanterne sidder med sammen med en forældrerepræsentant, så de kan bidrage til børn-børn 

perspektivet. 

Marianne sender reminder ud om dato og tidspunkt i denne uge. Dagsorden kommer snarest. 

 

2. Høring af ferieplan for skoleåret 2024/2025. (AO – 5 min.) 

Der er udarbejdet et forslag til ferieplan for folkeskolerne i Horsens Kommune for skoleåret 2024/2025. 

Skolebestyrelsen har mulighed for at afgive høringssvar. 

Forslaget er med som bilag til denne dagsorden. 

Forslaget herfra er, at eleverne er i skole Grundlovsdag og ikke 3. januar. 

 

 

3. Orientering om arbejdet med ”madpolitik” – efter fokusgruppeinterview. (HK – 30 min) 

Helene vil orientere om sin undersøgelse og ønsker derefter en drøftelse af næste skridt – på vej mod et ny princip 

for mad og måltider. Der skal evt. nedsættes en arbejdsgruppe. 

Helene fremlagde resultatet af sine spændende interviews af elever i indskoling og på mellemtrin samt nogle 

personaler. Hun fremlagede også fokuspunkter for nyeste forskning for at skabe de gode rammer omkring spisning i 

skolen. En arbejdsgruppe tager det med videre i et arbejde med en nyt princip for området. 

Arbejdsgruppe: Helene, Signe, Nikolaj 

 

 

 

4. Budgetopfølgning pr. 30. september 2022. (AO -15min.) 

Opfølgningen gennemgås i overordnede linjer. Bilag fremsendes i løbet af fredag. 

Vi har en forøget udgift til segregerede elever. Bygningsudgifter er er steget bla. pga. skolen er mere åben for andre 

brugere. Det giver flere fejlmeldinger på alarmen, mere brandeftersyn og indvendig vedligehold. Vores varmregning 

er steget med ca. 30.000 kr. Effekten af stigninger ses ikke endnu. Øvrig rengøring efter specielle arrangementer har 

 

 
 



givet en ekstra udgift. Vi har brugt mindre på kopiering. En af grundene har været, at toner har været en mangelvar 

og i restordre i lang tid. 

Vi kommer ud med et underskud på ca. 400.000 kr. Bekymringen lige nu kan være om, vi kommer til ansætte mere 

pt. pga. særlige opgaver og dermed skride mere over. Vi vil gerne passe på personalet, så de ikke skal undervise flere 

timer. Vi havde nogle langtidssygemeldinger før sommerferien. Det har vi ikke mere. Det kan blive svært næste 

skoleår, når der stadig er en 1 % besparelse. Der er kun en knap at skrue på og det er ansættelser. De penge, der er 

givet ekstra i Folkeskolen får vi ikke rigtig udbytte af, da de er bundet op på sociaøkonomi. 

I SFO er der en stigning i tilmeldte. 30 flere børn i SFO end for et år siden. 

 

God nyhed: Efter mødet meldte Horsens kommune ud, at ekstra tildelingen til Folkeskolerne ikke er bundet op på 

socio-økonomi. Det ændrer vores forventning om et underskud i positiv retning. Der er lyttet til bla. bekymringen for 

det på Stensballeskolen. 

 

 

5. Skolens arbejde med energibesparelser. (AO – 10 min) 

Anders vil orientere om de initiativer som Stensballeskolen har taget og den effekt de har på energiforbruget ind til 
videre. 
Der ønskes en opsamling på evt. reaktioner på tiltagene og en drøftelse af, om skolebestyrelsen ser nye muligheder 
for at reducere energiforbruget yderligere. 
Elevrådet arbejder med området fx ift. lys i klassen. De vil arbejde på at alle bliver bedre til at slukke lyset på de store 
skærme i klasserne. 
Vi har sparet en del strøm på skolen på en masse forskellige parametre. Vi har sparet 20% i strømforbrug.  
 
 

6. Orientering om skolens evalueringsplan (MR – 30 min) 

Marianne vil, I overordnede træk, gennemgå skolens arbejde med test og evaluering – herunder også 

trivselsundersøgelsen og nationale test. 

Efterfølgende skal skolebestyrelsen tage stilling til, om der skal udarbejdes/revideres et princip på området. 

Marianne fremlagde skolens evalueringsplan, som består af de obligatoriske test, som der er national bestemmelse 

om, at vi tager og de test, vi har besluttet at tage i Horsens kommune samt nogle få evalueringer, som vi har 

besluttet på skolen. 

Nationale test er under revidering og fylder mindre i år. I år tages obligatoriske Nationale Overgangstest på 5 

årgange kun i dansk og matematik. Der er en ændring ift. til, at de ikke mere er adaptive. Alle Testene bruges mest 

på skolen og kommune-niveau. Lærerne kan ikke bruge dem ikke til den direkte planlægning af undervisning. 

I dansk og matematik har vi i Horsens kommune besluttet en række test/evalueringer, som lærerne kan bruge mere 

direkte til viden om den enkelte elev og klassen. Læse- og matematikvejledere, skoleledelse har været med i 

processen med den kommunale evalueringsplan. Formålet er viden via test/evaluering, som læreren kan bruge ift. 

planlægning af undervisning. Vi er godt i gang på skolen og lærerne bekræfter, at det er fint brugbart ift. deres 

praksis i dansk og matematik. 

Ud over de obligatoriske test og evalueringer har skolen enkelte ting, vi har aftalt at gøre bla. en mugitest 

(motoriktest) i 0. klasse og læsetjek på mange årgang, hvor læreren læser med den enkelte og får indsigt i de læse- 

og forståelse strategier, der bruger. 

 

Ud over dette planlægger den enkelte lærer eller i samarbejde med kolleger selv, hvordan de evaluere på deres 

undervisning. Her er det lærernes professionelle dømmekraft, der er afgørende.  

Vi skriver lidt ud på næste nyhedsbrev om det. 
  
 
7. Nyt fra: 

 

 Elevrådet: snak om strømforbrug og lidt kampagne for at spare på den, idé til at følge strømforbruget 

 Culturcrew: mange gode arrangementer: afholdelse af skolekoncerter, spil dansk dag i morgen, fælles kommunal 
kulturcrew dag, motionsdagen 

 Personalet: personalet var på hårdt arbejde under BalleVerden, god evaluering fra elever og af den generelt, 
nogle ting vil skulle justeres en anden gang.  

 SFO: - 

 Ledelsen, v/Anders og Marianne: ansættelser fylder meget. Vi mærker også mangel på lærere og pædagoger i 
landet.  

 Bestyrelsesformanden, v/Maria: -  
 



 
8. Ordet frit: 

  
Referat Marianne 

 
 
 
 
 
 

 


